2015 год
В соответствии с Порядком оказания медицинской помощи в больницу в 2015 году из разных источников было приобретено 177 единиц медицинского оборудования на сумму 4369 тыс. руб., в т. ч. получено безвозмездно из других организаций 36 единиц медицинского оборудования на сумму 727,4 тыс. рублей.

В апреле 2015 года больница приобрела анализатор для химико-токсикологических  исследований IK 200609, позволяющий обнаружить и количественно определить наркотические, психотропные вещества; никотин и алкоголь у подростков.

В январе 2015 года для отделения анестезиологии и реанимации приобретена мониторная станция, позволяющая следить за состоянием больных детей, находящихся в разных блоках.

Также в январе приобретен комплекс КМ-АР-01- «Диамант» функциональный блок реограф для исследования функции сердца и кровоснабжения органов.

В феврале 2015 года в больницу поставлены анализатор оценки баланса водных секторов организма с программным обеспечением и экспресс-анализатор биохимический автоматический InnovaStar для определения гликированного гемоглобина у больных сахарным диабетом.

В марте 2015 года в женскую консультацию и акушерское отделение поступили по одной единице комплекса программно-аппаратного суточного мониторирования артериального давления, приобретенных на средства от родовых сертификатов.

