2017 год
В соответствии с Порядками оказания медицинской помощи в больницу из разных источников за 2017 год было приобретено 25 единиц медицинского оборудования на сумму 2200,2 тыс. руб.в том числе:
- для клинико-диагностической лаборатории – анализатор иммунологический Multiskan FG с программами  Микроб-2 и Микроб-Автомат для определения  рода, вида бактерий и чувствительности к антибактериальным препаратам;  биохимический анализатор Stat Fax 1904 для проведения биохимических исследований сыворотки крови и мочи.

- для отделения анестезиологии и реанимации – комплекс компьютерный многофункциональный Нейрон-Спектр-2 для определения нарушения функции головного мозга, состояния нервной системы и мышц, исследования электрической реакции мозга на внешний раздражитель. Комплекс позволяет оценить степень нарушения работы мозга. 

- для кабинета охраны зрения – аппарат лазерный офтальмотерапевтический для лечения методом стимуляции сетчатки и других заболеваний глаз у детей            Спекл-М;  аппарат универсальный цветодинамический АПК-01У Меллон 2 для профилактики и лечения заболеваний глаз; офтальмоскоп  Eurolight E36; четыре оправы пробные упрощенные с двумя установочными местами для подбора очковых линз ОПОЛ-2 СПб.  

 Кроме того, получено безвозмездно из других организаций 6 ед. медицинского оборудования на сумму 2845,0,0 тыс. руб. 

