В 2018 году в ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница» было поставлено следующее дорогостоящее медицинское оборудование:
- анализатор флуориметрический RAMP Clinical Reader функциональное назначение которого:  диагностика инфаркта миокарда, оценка риска осложнений сердечной недостаточности и тромбообразование;

- два аппарата ультразвуковой диагностики S8 СоноСкейп и S20 Exp для диагностики широкого охвата клинических исследований в хирургии, кардиологии, неонатологии и других областях;
-  аппарат искусственной вентиляции легких Chirolog SV Basic, который прост в управлении, бесшумен в работе и не требует источника сжатого воздуха;

-  автоматический дозатор инфузионных растворов Перфузор Спейс и автоматический дозатор лекарственных веществ Перфузор Спейс  для внутривенного вливания;

- монитор пациента Сторм-5500-01 для измерений и регистрации биоэлектрических потенциалов сердца, температуры тела, артериального давления;

- устройство для перемещения пациентов УПЭДЗМО, предначенное для подъема и перемещения лежачих больных;

- откашливатель CoughAssist E70 для удаления мокроты из легких ;

- аппарат СРАР терапии CNO с помощью которого через шланг и маску осуществляется подача в дыхательные пути больного очищенного и увлажненного воздуха;

-  эндовидеоларингоскоп McGRARH MAC для пациентов с риском сложной интубации трахеи;

- капнограф МАР-02-КАРДЕКС для неинвазивного измерения и отображения на дисплее частоты дыхания, концентрации углекислого газа на вдохе и в конце выдоха.
