Текущий ремонт больницы в 2019 году.

В течение 2019 года проведён текущий ремонт нескольких помещений женской консультации, инфекционного отделения, детской поликлиники.
Продолжается ремонт в отделении реабилитации, ремонтируются помещения второго этажа. Здесь будут расширены возможности для проведения реабилитации для детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, нервной системы, созданы условия для маломобильных групп населения.
  	В гинекологическом отделении отремонтирована одна комната для переливания крови, 3 палаты, кабинет УЗИ и проведён ремонт стен коридора. 
В детской поликлинике  во вновь отремонтированное помещение переведено отделение оказания медицинской помощи детям в образовательных учреждениях,  отремонтированы кабинеты ЭЭГ и ЭКГ. Обновлена навигация на 1 этаже детской поликлиники и на входе на второй этаж. Работы выполнялись силами своей ремонтно-строительной бригады.
Закончен капитальный ремонт приёмного отделения с устройством противошоковой палаты, заменой коммуникаций, оснащены новой  мебелью кабинеты и коридоры, приобретено необходимое медицинское оборудование.    
Подготовлена сметная документация на капитальный ремонт фасада детского стационара и поликлиники с устройством колясочной и пандуса, а также здания бывшего медицинского колледжа в Западном микрорайоне города под размещение в нём филиала детской поликлиники, получено заключение  достоверности  сметной стоимости и  индекс рыночных цен. Готова проектная документация и на капитальный ремонт филиала детской поликлиники в Южном микрорайоне города, где будут обустроены пандус и колясочная.  Заявка на проведение капитального ремонта уточнена и подана в Минздрав Пензенской области.
Продолжены работы по реализации проекта «Бережливая поликлиника», установлен инфомат в центральной поликлинике, но в связи с техническими трудностями до сих пор не доработано  программное обеспечение.
Составлена дорожная карта по внедрению «бережливых технологий» в женской консультации. С 1 октября организована работа кабинетов дежурного врача и доврачебного кабинета. 
Поставлено по  заявке медицинское оборудование в соответствии с новым стандартом детской поликлиники. Проведены работы по повышению комфортности пребывания посетителей, на 1 этаже поликлиники организована игровая зона для детей, расставлена мягкая мебель.
